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20. Pojam imaginarnog broja i operacije 

  

    i
def

=−1  

Primer 1. 

a) i319)1(99 =−⋅=−⋅=− , 

b) i
3

2
1

9

4
)1(

9

4

9

4 =−⋅=−⋅=− , 

c) 5515)1(5 i=⋅−=⋅−=− . 

ZADATAK 1. Izračunati: 

a) 49641636 −+−−−−− , 

b) 98725018 −−−+−−− , 

c) 2222 2 bbabaa −+−+−−− . 

Rešenje: 

a) iiiii 11784649641636 −=+−−=−+−−−−− , 

b) 232726252398725018 iiiii −=−+−=−−−+−−− , 

c) bibibaiaibbabaa 2)(2 2222 =+−−=−+−+−−− . 

Iz definicije i
def

=−1  imamo sledeće jednakosti: 

1112 −=−⋅−=⋅= iii  tj. 12 −=i ; 

iiii −=−−=−⋅−=⋅= 11)1(23  tj. ii −=3 ; 

1)1()1(224 =−⋅−=⋅= iii  tj. 14 =i ; 

iiiii =⋅=⋅= 145  tj. ista vrednost kao i za 1i  ; 

1)1(1246 −=−⋅=⋅= iii  tj. ista vrednost kao i za 2i  ; 

iiiii −=−⋅=⋅= )(1347  tj. ista vrednost kao i za 3i  ; 
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111448 =⋅=⋅= iii  tj. ista vrednost kao i za 4i  ; 

iiiiii =⋅⋅=⋅⋅= 11449  tj. ista vrednost kao i za 1i  ; 

  ... 

 Iz prethodnog vidimo da su vrednosti različite do 4-og stepena, a nakon toga se 
ponavljaju periodično na svaka 4 stepena više, odnosno: 

14 =ki  - imaginarna jedinica stepenovana stepenom deljivim sa brojem 4 ima vrednost 1; 

ii k =+14  - imaginarna jedinica stepenovana stepenom deljivim sa brojem 4 ima vrednost i; 

124 −=+ki  - imaginarna jedinica stepenovana stepenom deljivim sa brojem 4 ima vrednost -1; 

ii k −=+34  - imaginarna jedinica stepenovana stepenom deljivim sa brojem 4 ima vrednost -i; 

Primer 2. 

a) iiiiiiii −=−⋅=⋅=⋅== ⋅+⋅ )(1)( 1231243124312451 ; 

b) iiiiiiii =⋅=⋅=⋅== ⋅+⋅ 111111114111141111144445 1)(  

Kompleksni brojevi su izrazi oblika iba +  gde su a i b realni brojevi, a i je 
imaginarna jedinica. 

Za kompleksan broj ibaz +=  njegov realan deo je )Re(za = , a njegov imaginaran 

deo je )Im(zb = . 

ZADATAK 2. Napiši realan i imaginaran deo kompleksnog broja: 

a) iz 45+= , 

b) iz +−= 1 , 

c) 3
3

2
iz −= , 

d) 17=z , 

e) iz 9= , 

f) 0=z . 

Rešenje: 

a) ,5)Re( =z   4)Im( =z , 

b) ,1)Re( −=z   1)Im( =z , 
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c) ,
3

2
)Re( =z   3)Im( −=z , 

d) ,17)Re( =z   0)Im( =z , 

e) ,0)Re( =z   9)Im( =z , 

f) ,0)Re( =z   0)Im( =z . 

DOMAĆI ZADATAK 1. Izračunaj: 

a) 432 iii ++ , 

b) 12145 iii ++ − , 

c) 36175 iii ++ −− , 

d) 8360125 )( iii +−+ . 


